
 
 
 

 

 
ข้อสอบวิชาคอมพิวเตอร ์

เพื่อคัดเลือกนักเรียนเข้ารับการอบรมค่าย 1 สอวน. 
 
ชื่อ-สกุล ...................................................................................................................... ข้อสอบวิชา         คอมพิวเตอร์ 
เลขประจ าตัวสอบ ............................................................................................. รหัสชุดวิชา         0000005 

สถานที่สอบ ............................................................................................................ สอบ วันอาทิตย์ที ่ 25 สิงหาคม 2562 

ห้องสอบ .................................................................................................................... เวลา                 13.00 - 16.00 น. 
                   
 
ค าชี้แจง 
 1.  ข้อสอบมี   24  หน้า (รวมปก)  จ านวน   100 ข้อ  

    ตอนที่ 1   คณิตศาสตร์         จ านวน 60 ข้อ (ข้อ 1-60) 
    ตอนที่ 2   กระบวนการคิด     จ านวน 40 ข้อ (ข้อ 61-100) 
2.  ใช้ปากกา  เขียนช่ือ นามสกุล เลขประจ าตัวสอบ สถานที่สอบ และ 
    ใช้ดินสอ 2B ระบายลงในวงกลมให้ตรงกับ เลขประจ าตัว และรหัสชุดวิชาที่ กร อกใน

กระดาษค าตอบ 
3. ข้อสอบส่วนที่ เป็นแบบปรนัยชนิดเลือกตอบ 4 ตัวเลือก  กรณีที่ ตัวเลือกในข้อสอบและ

กระดาษค าตอบไม่ตรงกัน  ให้ถือตามข้อก าหนดข้างล่างนี้ 
     ข้อ ก. =  a  =  A  =  i    =  1 

      ข้อ ข. =  b  =  B  =  ii   =  2 
       ข้อ ค. =  c  =  C  =  iii  =  3 
      ข้อ ง. =  d  =  D  =  iv  =  4  

4.  วิธีตอบ ท าการระบายค าตอบข้อที่ถูกต้องที่สุด ลงในกระดาษค าตอบด้วยดินสอ 2B           
ให้นักเรียนพิจารณาเลือกค าตอบที่ถูกต้องและเหมาะสมที่สุดเพียงค าตอบเดียว   
ถ้าข้อใดตอบมากกว่า 1  ตัวเลือก ข้อนั้นถือเป็นโมฆะ 

 5.   ห้ามน าข้อสอบและกระดาษค าตอบออกจากห้องสอบ 
 6.   ห้ามเผยแพร่ก่อนที่มูลนิธิ สอวน. จะเผยแพร่ทางเว็บไซต์ 
 7.   ห้ามใช้เครื่องค านวณ 
 8.   ห้ามนักเรียนออกจากห้องสอบก่อน 1 ชั่วโมง หลังจากเวลาเริ่มการสอบ 
 

  



ตอนที่ 1   คณิตศาสตร์   จ านวน 60 ข้อ (ข้อ 1-60) 
 

1. จ ำนวนเต็ม x  ที่ท ำให้ค่ำของ 232 4x x   เป็นจ ำนวนจริง มีทั้งหมดกี่จ ำนวน 

 ก.  3  จ ำนวน ข.  15  จ ำนวน 

 ค.  17  จ ำนวน ง.  19  จ ำนวน 
 

2. ถ้ำ x  เป็นจ ำนวนจริง โดยที่   4

256 2 6x x   จงหำค่ำของ 8x  

 ก.    3   ข.   9   
 ค.  18   ง.  27   
 

3.  ต้องกำรสร้ำงตัวเลขที่มี 3 หลักโดยต้องมีเลขโดด 7 อย่ำงน้อย 1 หลัก และไม่มีทั้งเลขโดด 3 และเลขโดด 4 

อยู่ในหลักใดเลย จะมีวิธีสร้ำงตัวเลข 3 หลักดังกล่ำวได้กี่วิธี 

 ก.  100 วิธี   ข.  136 วิธี 

 ค.  154 วิธี   ง.  200 วิธี 

 

4. ก ำหนดให้  3 2

3 2
x





  และ 3 2

3 2
y





  จงหำค่ำของ 2 23 5 3y xy x    

 ก.  147   ข.  289 

 ค.  294   ง.  298 

 

5.  กรำฟของสมกำรพำรำโบลำในข้อใดไมต่ัดแกน X   

 ก.  2 10 6y x x      ข.  2 10 6y x x    

 ค.  2 11 8y x x      ง.  2 11 8y x x    

 
6.  จงหำ จ ำนวนจริงบวก  a  ที่ท ำให้สมกำร ( 4)x a y a   ตัดทั้งแกน X  และแกน Y  และท ำให้

เกิดรูปสำมเหลีย่มที่มีพื้นที่เทำ่กับ 1 ตำรำงหน่วย  

 ก.  2   ข.  3 

 ค.  4   ง.  5 



7.  ถ้ำกรวยตรงอันหนึ่งมีพื้นที่ผิวด้ำนข้ำงเป็นสำมเท่ำของพ้ืนที่ฐำน แลว้กรวยนี้จะมีควำมสูงเป็นกี่เท่ำของรัศมี
ของฐำนกรวย 

 ก.  1

2 2
   ข.  1

2
 

 ค.  2   ง.  2 2  

 

8. พิจำรณำรูปต่อไปนี้  

 

ให้ 1L  และ 2L  เป็นเส้นตรงสองเส้นที่ขนำนกัน 

     A, B, C  เป็นจุดบนเส้นตรง 1L   และ X, Y, Z  เป็นจุดบนเส้นตรง 2L   ที ่  2XY YZ  

ข้อใดต่อไปนี้กล่ำวถูกต้อง 
 

 ก.   พื้นทีส่ำมเหลี่ยม XAY เท่ำกับ 2 เท่ำของพื้นที่สำมเหลีย่ม YCZ 

 ข.   พื้นทีส่ำมเหลี่ยม XAZ เท่ำกับ 2 เท่ำของพื้นที่สำมเหลี่ยม YCZ 

 ค.  พื้นที่สำมเหลี่ยม XBZ เท่ำกับ 2 เท่ำของพื้นที่สำมเหลี่ยม XAZ 

 ง.   พื้นที่สำมเหลี่ยม XBZ เท่ำกับ 2 เท่ำของพื้นที่สำมเหลี่ยม YCZ 

 

9. ก ำหนดให้ x  เป็นจ ำนวนจริงบวก และ  2

2

1
7x

x
      จงหำค่ำของ  3

3

1
x

x
  

 ก.  14 ข.  18 

 ค.  22   ง.  26 

 

  



10. คะแนนสอบวิชำคณิตศำสตร์ของนักเรียนช้ันมัธยมศึกษำปีที่ 4 จ ำนวน 30 คน ของโรงเรียนแห่งหนึ่ง มีผล
คะแนนสอบเฉลี่ย 73 คะแนน ต่อมำครูตรวจพบว่ำได้ใส่คะแนนของนักเรียนผิดไป 3 คน  

คนที่ 1 คะแนนที่ถูกต้องคือ 67 คะแนน  แต่ครูกรอกผิดเป็น 77 คะแนน  
คนที่ 2 คะแนนถูกต้องคือ 80 คะแนน  แต่ครูกรอกผิดเป็น 70 คะแนน  
คนที่ 3 คะแนนถูกต้องคือ 75 คะแนน  แต่ครูกรอกผิดเป็น 57 คะแนน  

จงหำคะแนนสอบเฉลี่ยที่ถูกตอ้งของนักเรียนห้องนี ้

 ก.  70   ข.  72 

 ค.  72.5   ง.  73.6 

 

11. โยนลูกเต๋ำสีแดงและลูกเต๋ำสีน้ ำเงินพร้อมกัน 1 ครั้ง สังเกตหน้ำของลูกเต๋ำที่หงำย แล้วควำมน่ำจะเป็นที่ค่ำ
สัมบูรณ์ของผลต่ำงของแต้มลูกเต๋ำที่หงำยทั้งสองลูกมีค่ำ 2 หรือ 3 เท่ำกับเท่ำใด 

 ก. 7

36
 ข.  11

36
 

 ค.  13

36
   ง.  14

36
 

 

12.  จำกรูป  

 

 

 

 

 

 

ถ้ำ AC  เป็นเส้นผ่ำนศูนย์กลำง  ˆ ˆ ,ABD CBE   6DE AB  หน่วย และ 8BC    

แล้วพื้นที่สี่เหลี่ยม ACED  มีค่ำเท่ำกับเท่ำใด 

 ก.  30 ตำรำงหน่วย ข.  32 ตำรำงหน่วย 

 ค.  36 ตำรำงหน่วย   ง.  40 ตำรำงหน่วย 
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C 

B 

o 

A 



13. ให้ระบบสมกำรดังนี ้

      

3 6 4 29

3 2 2 3

2 4 3 25

2 2 11

a b c d

a b c d

a b c d

a b c d

   
    

     
   

 

จงหำค่ำ  a b c d    

 ก.  1  ข.  2 

 ค.  3   ง.  4 

 

14. ชบำวิ่งผ่ำนชงโคซึ่งก ำลังหยุดพักเหนื่อยจำกกำรปั่นจักรยำน ไปเป็นระยะทำง 300 เมตร ชงโคก็เริ่มปั่น 
จักรยำนตำมหลังชบำ  หำกทรำบว่ำ ชงโคปั่นจักรยำนเร็วเฉลี่ยเป็น 7 เท่ำของควำมเร็วที่ชบำวิ่ง  ชงโคต้อง
ปั่นจักรยำนเป็นระยะทำงเท่ำใดถึงจะทันชบำ 

 ก.  350 เมตร ข.  370 เมตร 

 ค.  390 เมตร   ง.  400 เมตร 

 

15. บริษัท โท-ระ-ไกล เป็นผู้ผลิตและจัดจ ำหน่ำยโทรศัพท์มือถือสมำร์ทโฟนหลำยๆ รุ่น หำกในวันที่ 1 

สิงหำคม บริษัทตั้งรำคำจ ำหน่ำยโทรศัพท์มือถือรุ่นหนึ่งไว้ 6,000 บำท เมื่อถึงวันที่ 5 สิงหำคม บริษัทจัด
รำยกำรส่งเสริมกำรขำยโดยขำยรำคำใหม่ในรำคำที่ต่ ำกว่ำเดิม 12%  เนื่องจำกโทรศัพท์รุ่นดังกล่ำวมียอด
จ ำหน่ำยสูงมำกท ำให้ขำดตลำด ในวันที่ 25 สิงหำคม บริษัทตัดสินใจขึ้นรำคำ 13% จำกรำคำที่ประกำศลด
ไป ดังนั้นโดยสรุปแล้วรำคำโทรศัพท์มือถือในวันที่ 25 สิงหำคม แตกต่ำงจำกรำคำโทรศัพท์มือถือในวันที่ 1 

สิงหำคม อย่ำงไร 

 ก.  ราคาลดลงจากวันที่ 1 สิงหาคม 0.56% ข.  ราคาเพิ่มขึน้จากวันที่ 1 สิงหาคม 0.56% 

 ค.  ราคาลดลงจากวันที่ 1 สิงหาคม 0.66% ง.  ราคาเพิ่มขึน้จากวันที่ 1 สิงหาคม 0.66% 

 

16.  ข้อใดเป็นเซตย่อยของเรนจ์ (range) ของควำมสัมพันธ์   2 2 6 36y x x    

 ก. 9
( , )

2
   ข.  [ 4, 4]  

 ค. [6, )   ง.  ( ,4)  

 



17.  สำมเหลี่ยมมุมฉำกรูปหนึ่งรูปหนึ่ง  มีด้ำนประกอบมุมฉำกที่สั้นยำว 1 หน่วย และควำมยำวด้ำนทั้งสำม
เป็น   21, ,a a  หน่วย  จงหำว่ำด้ำนตรงข้ำมมุมฉำกยำวเท่ำไร 

 ก. 1 5

2
 ข.  1 5

2
 

 ค. 5 1

2
 ง.  มีค ำตอบมำกกว่ำ 1 ข้อ       

 

 

18.  จงหำผลรวมของค่ำสัมบูรณ์ของค่ำ x ทั้งหมดที่เป็นค ำตอบของระบบสมกำร 
2 2 4 2 4 12x y x xy y      

    2 3 25x y   

 ก.   19 ข.  43 
 ค.  62  ง.  80 

 

19.  ให้    2

1

3
{ ( , ) | 0 0 4 }r x y x x y

x
        

   
2

2 { ( , ) |2 1 2 6 18 }r x y y x x      

ข้อใดถูกต้อง 

 ก.  
1 2r rR D R

   ข.  
1 2

[0,7]r rR R 
2 1r r

R R    

 ค.  
1 2

[0,7]r rR R    ง.  
1r

R R
  

 

20.  ให้   {2,0,1,9}A    และ  { , , , , , , , , , , }B c o m p u t a t i o n   

จงหำ จ ำนวนฟังก์ชัน  :f A B  ที่เป็นฟังก์ชัน  1-1  

 ก.  3,024 ข.   6,561 
 ค. 7,920  ง.  14,641 

 

21.  จุดใด คือจุดที่เกดิจำกกำรสะท้อนจุด  (1, 7)  ผ่ำนเส้นตรง 3x     

แล้วสะท้อนอกีครั้งผ่ำนเส้นตรง  4y   

 ก. ( 7,15)  ข. ( 7, 3)   

 ค. ( 2, 3)    ง.  ( 2, 7)   

  

  



22.  จำกกำรส ำรวจกีฬำที่ชื่นชอบ ของนักเรียน 300 คน โดยที่แต่ละคนชอบกีฬำอย่ำงน้อย 1 ชนิด พบว่ำ 
มีคนชอบกีฬำสองชนิดจ ำนวน 120 คน 

มคีนชอบกีฬำฟุตบอล รวมกับ คนชอบกีฬำบำสเกตบอล รวมกับ คนชอบกีฬำว่ำยน้ ำ จ ำนวน 450 คน    
จงหำจ ำนวนคนที่ชอบกีฬำเพียงชนิดเดียว 

 ก.  120  คน ข.  150  คน 

 ค.  165  คน ง.  180  คน 

 

23.  จงพิจำรณำ จ ำนวนเต็มตั้งแต่  30 ถึง 300 ที่หำรด้วย 2 หรือ 3 ลงตัว  มีทั้งหมดกี่จ ำนวน   
 ก.    91 ข.  181 
 ค.  136  ง.  227 

 

24.  ข้อมูลชุดหนึ่งเป็นตัวเลข ม ี20 จ ำนวน  มีค่ำเฉลี่ยเลขคณิตเป็น 45   น ำมำสร้ำงข้อมูลชุดใหม่ โดยเพิ่มค่ำ
ของข้อมูลตัวที่ 1 ขึ้น 1    เพิ่มค่ำของข้อมูลตัวที่ 2 ขึ้น 2 ไปเรื่อยๆ  จนถึงข้อมูลตัวที่ 20 เพิ่มค่ำขึ้น 20  
จงหำค่ำเฉลี่ยเลขคณิตของขอ้มูลชุดใหม ่

 ก.  55 ข.  55.5 
 ค.  56  ง.  56.5 

 

25.  มชีำย 5 คนและหญิง 3 คน  วิธีเรียงสบัเปลี่ยนในแนวเส้นตรง โดยที่ชำยยืนติดกันได้ไม่เกิน 2 คน   
มีจ ำนวนทั้งหมดกี่วิธี 

 ก.    4,320 ข.   8,640 
 ค.  11,520 ง.  17,280 

 

26. ให้  
3

4 1 2

2 1 1

x y

A

 
   
   

   ถ้ำโคแฟกเตอร์   22 ( ) 5C A    จงหำค่ำของ   det( )A  

 ก.    5 ข.  10 
 ค.  12 ง.   15 

 

27.  จงหำเศษเหลือกำรหำร  2019 2020 20212018 2019 2020    ด้วย  13 

  ก.   2 ข.  4 
 ค.  7  ง.  11 

 



28.  เซตของจุดที่ห่ำงจำกจุด  (1,3)  และจุด ( 3,7)  เป็นระยะทำงเท่ำกันคือข้อใด 

 ก.  {( , ) | 4}x y x y   ข.  {( , ) | 2 7}x y x y    

 ค.  {( , ) | 6}x y x y    ง.  {( , ) | 2 9}x y x y    

 
 
29.  ก าหนดให้ S = { x | x เป็นค่าของจ านวนเต็มยกก าลังสอง และ x < 100 }   
    จงหาผลรวมของสมาชิกของ S 
 ก.   45 ข.  285 

 ค.  385  ง.  4,950 

 

30. จงหา ห.ร.ม. ของ  13 173 5  และ 12 52 3  

 ก.  1 ข.  3 

 ค.  33  ง.  35 

 

31.  ถ้า , , ,a b c d  เป็นจ านวนเฉพาะ โดย a  เป็นจ านวนเฉพาะที่มีค่าน้อยที่สุด แล้ว a b c d    คือ 

ก.  ผลคณูหารด้วย 2 แล้วมีเศษเหลือการหารเป็น  0 

ข.  ผลคูณหารด้วย 2 แล้วมีเศษเหลือการหารเป็น  1 

ค.  ผลคูณหารด้วย 4 แล้วมีเศษเหลือการหารเป็น  1 

ง.  ผลคูณหารด้วย 4 แล้วมีเศษเหลือการหารเป็น  3 

 

32. ข้อใดเป็นการแย้งสลับทีข่อง “ฉันจะไปห้องเรียน ถ้ามีการทดสอบ” 

ก.  ถ้าฉันไปห้องเรียนจะมีการทดสอบ 

ข.  ถ้าฉันไม่ไปห้องเรียนจะไม่มีการทดสอบ 

ค.  ถ้าไม่มีการทดสอบฉันจะไม่ไปเรียน 

ง.  ถ้าจะมีการทดสอบฉันจะไม่ไปเรียน 

  



33. ข้อไหนเป็นจริง 

ก.   ถ้า พระอาทิตย์เป็นดาวเคราะห์ ช้างจะบินได้ 

ข.   3 +2 = 8  ถ้า 5-2 = 7 

ค.   1 > 3 และ 3 เป็นจ านวนเต็มบวก 

ง.   -2 > 3 หรือ 3 เป็นจ านวนเต็มลบ 

 

34. ก าหนดประพจน์  C(x) แทนข้อความ “x เป็นดาราตลก”  และ F (x) แทนข้อความ “x เป็นคนสนกุ”  

   สัญลักษณใ์นข้อใดแทนข้อความ  “ดาราตลกทุกคนเป็นคนสนุก”   

 ก.      ][x C x F x   ข.    ][x C x F x   

 ค.     ][x C x F x  ง.     ][x C x F x  

 

35. ข้อใด ไม่สามารถ ใช้พิสูจน์ว่า ผลบวกของเลขคี่สองจ านวนไม่เป็นเลขคี่ 

ก.  3+3=6   ดังนั้น จึงเป็นจริงส าหรับทุกกรณี 

ข.  (2n +1) + (2m +1) = 2(n+m+1)  ดังนั้น จึงเป็นจริงส าหรับทุกกรณี 

ค.  ถูกทั้ง ก และ ข 

ง.  ผิดทั้ง ก และ ข 

 

36. ข้อใดเป็นประพจน ์

 ก.   ขอบะหมี่หนึ่งชาม ข.  ขอพลังจงอยู่กับเธอ 
 ค.  ตอนนี้เป็นเวลาอะไร  ง.  จ านวนเฉพาะที่เป็นเลขคู่มีเพียงเลข 2 

 

37.  ข้อใดที ่ A - B  เท่ากับ  B – A 

ก.  A= { 1, 2, 3 } ,  B = { 2, 3, 4 } 

ข.  A= { 1, 2, 3 } ,  B = { 2, 3, 1 } 

ค.  A= { 1, 2, 3 } ,  B = { 1, 2, 3, 4 } 

ง.  A= { 1, 2, 3, 4, 5, 6 },  B = { 2, 3, 4, 5, 1 } 



38. ถ้า ( ) 20n A  , ( ) 30n B   และ ( ) 40n A B   แล้ว ( )n A B   มีค่าเท่าใด 

 ก.  10 ข.  20 

 ค.  30  ง.  40 

 

39.  ถ้า  ( ) 2x
f x    พิสยัของฟังก์ชัน คือข้อใด 

 ก.  ( , )   ข. ( , ) {0}    

 ค.  (0, )   ง.  ไม่มีข้อถูก 

 

40.  เมื่อ A  เป็นเมทริกซ์   ถา้  3
A I   แล้ว 1

A
   มีค่าเท่ากับข้อใด 

 ก.   1

A
 ข. 2

A
  

 ค.  A  ง.  2
A  

 

41. เมทริกซ์ สองเมทริกซ์ สามารถบวกกันได้ถ้า 

ก.  จ านวนแถวของเมทริกซ์เท่ากัน 

ข.  จ านวนคอลัมน์ของเมทริกซ์เท่ากัน 

ค.  ทั้งข้อ  ก และ ข 

ง.  จ านวนแถวของเมทริกซ์แรก เท่ากับ จ านวนคอลัมน์ของเมทริกซ์ทีส่อง 

 

42. ถ้า ค.ร.น. ของเลขสองจ านวนคือ 14 และ ห.ร.ม. คือ 1 แล้วผลคูณของเลขสองจ านวนน้ีคือ 

 ก.   7 ข.  14 

 ค.  15  ง.  49 

 

43.  จ านวนเต็ม  1  เป็น 

 ก.   จ านวนเฉพาะ ข. จ านวนประกอบ 
 ค.  ไมใ่ช่ทั้ง ก และ ข  ง.  ไม่มีค าตอบ 

 

  



44. ผลรวมของจ านวนเฉพาะที่ต่างกันสองจ านวนจะได้ 

 ก.   จ านวนเฉพาะ ข. จ านวนประกอบ 
 ค.  ข้อ ก  หรือ  ข  ง.  ไม่มีข้อถูก 

 

45. จงหามุมของดวงอาทิตย์ที่ท ากับพื้นโลกถ้าต้นไม้สูง 1 เมตรมีเงายาว 3   เมตร 

 ก.   30 องศา ข.  45 องศา 
 ค.  60 องศา  ง.  90 องศา 

 

46. จงหำผลบวกของค่ำ a  ทั้งหมดที่เป็นไปได้ที่ท ำให้เส้นตรง 23 7 3ax y a     ผ่ำนจุด (3,1)   

 ก. –11 ข.  -9 

 ค.    9 ง.  11  

 

47.  จ ำนวนเต็มบวกสำมหลกัที่เป็นจ ำนวนคู่ มีกี่จ ำนวน 

 ก.    45 จ ำนวน ข.   50 จ ำนวน   

 ค.  400 จ ำนวน ง.  450 จ ำนวน 

 

48.  จงหำค่ำ x y  ของระบบสมกำรต่อไปน้ี    

5 2
7

x y
   และ   11 7

4
x y
    

 ก.  0 ข.  2 

 ค.  4 ง.  8 

 

49. ก ำหนดให้  2{( , ) | 25 }r x y R R y x       จงหำโดเมน rD  และเรนจ ์ rR  

 ก.   [ 5, 5], [0, 5]r rD R    ข.   [ 10, 5], [ 5, 5]r rD R     

 ค.   [ 5, 5], [ 5, 5]r rD R     ง.   [ 5, 5], [ 10, 5]r rD R     

  



50. จงหำค่ำของ  
1
( )

n

i
n i    เมื่อ  100n    

 ก.  4750 ข.  4850 

 ค.  4950 ง.  5050 

 

51.  ถ้ำเซต A เป็นเซตของจ ำนวนเฉพำะต้ังแต่ 1 ถึง 50 และเซต B เป็นเซตของเลขคี่ตั้งแต่ 1 ถึง 50 จงหำค่ำ
ของ A   B ว่ำจะมีจ ำนวนสมำชิกกี่ตัว 

 ก.  13 ข.  14 

 ค.  15 ง.   16   

 

52. สมมติว่ำ   4log x y   จงหำค่ำของ   16log x  

 ก. 2
y  ข.  2y  

 ค. 4y  ง.  
2

y
    

 

53.  ให้  { , , , , }A c o d e r   และ  {0,1}B    จงหำ จ ำนวนฟังก์ชัน  :f A B  ที่เป็นฟังก์ชันทั่วถึง  
 ก.   2 ข.  30      
 ค.  45 ง.  60   

 

54.  ให้   { , , , , , , }A a b c d e f h    ต้องกำรสร้ำงเซตย่อยของ A   ทีม่ีสมำชิกอย่ำงน้อย 4 สมำชิก จะได้
เซตย่อยทั้งหมดกี่เซต 

 ก.  
7

4

7!

!(7 )!r r r   ข.  
7

4

7!

(7 )!r r    

 ค.  
4

1

7

x x

 
 
 

  ง.  7

4

 
 
 

    

 

55. ก ำหนดเซตเอกภพสัมพัทธ์ {1,2,3,4}U   จงพิจำรณำประโยคเปิด ( )P x  ที่ท ำให้ข้อควำม 
[ ( )]x P x  เป็นจริง  

 ก.  ( )P x   แทนข้อควำม 3 2 2 1x x x    ข.  ( )P x   แทนข้อควำม  4x   

 ค.  ( )P x  แทนข้อควำม  2 3 2x x x    ง.  ( )P x  แทนข้อควำม  ( 2)x x x   

  



56.  ถ้ำ  4
3(4 ) 8( 3) 5

7
x x      แล้วจ ำนวนเต็ม x  ที่ท ำให้อสมกำรเป็นจริงมีค่ำอยู่ในช่วงใด 

 ก.  (-5, 7) ข.  (5, 10) 
 ค.  (3, 5) ง.  [-5, 4)   

 

57.  ข้อใดมีค่ำมำกที่สุด 

 ก. 592  ข.  343  

 ค. 294   ง.  206  

 

58.  ให้  A, B, C, D, E  มีค่ำจ ำนวนเต็มตั้งแต่ 1-5  และมีค่ำต่ำงกันหมด (เช่น A=3, B=1, C=2, D=4, E=5)  

ถ้ำก ำหนด เงื่อนไขว่ำ  A < B,  B < D  และ C < E  จะสำมำรถก ำหนดค่ำให้ A, B, C, D และ E ได้
ทั้งหมดกี่รูปแบบ (เช่น รูปแบบหนึ่งที่เป็นไปได้คือ A=1, B=2,  D=3,   C=4,  E=5) 

 ก.  5 ข.  10 

 ค.  12 ง.  20 

 

59.  ก าหนด  ! ( 1) ( 2) ... 3 2 1        n n n n   เมื่อ n  เป็นจ านวนเต็มบวก  เช่น  
 1! 1, 2! 2 1, 3! 3 2 1       

จงหาเศษเหลือที่ได้จากการหารจ านวน 1! 2! 3! ... 2562!     ด้วย 180  

 ก.  0 ข.  127 

 ค.  153 ง.  179 

 

60.  ให้ฟังก์ชัน : f R R     โดย ( ) 3 2 f x x  และก าหนดตัวด าเนินการ  ดงันี ้ 

 
0 ( ) f x x  

 
1( ) ( )f x f x  

 
2 ( ) ( )( ) ( ( )) f x f f x f f x  

3 2( ) ( )( ) ( ( ( ))) f x f f x f f f x  

                  

 
1 1( ) ( )( ) ( ( ));n n n

f x f f x f f x n N
     

ข้อใดถูกต้อง 

 ก.   1( ) 3 2(3 ... 3)n n n
f x x

     ข.  1( ) 3 2(3 ... 3 1)    n n n
f x x  

 ค.   ( 1) 1n
f    ง.  (1) 1n

f   



ตอนที่ 2   กระบวนการคิด   จ านวน 40 ข้อ (ข้อ 61-100) 

 

61. ถ้ำต้องกดแป้นพิมพ์คอมพิวเตอร์เพื่อพิมพ์ตัวเลขตั้งแต่ 1 จนถึง 100 จะต้องกดแป้นพิมพ์เลข “0”, เลข 
“1” และ เลข “9” รวมกันทั้งหมดก่ีคร้ัง 

 ก.  50 ครั้ง   ข.  51 ครั้ง   
 ค.  52 ครั้ง   ง.  53 ครั้ง   
 
62. หำกคลี่รูปเรขำคณิตสำมมิติรูปหนึ่งได้ดังรูปต่อไปน้ี 

 

รูปเรขำคณิตสำมมิติดังกล่ำว มผีลรวมของจุดยอดมุม (vertices) และเส้นขอบ (edges) เป็นจ ำนวนเท่ำใด 

 ก.  35 ข.  40  

 ค.  45   ง.  50   
 
63. ก ำหนดให้ 9999...9a    และ 4444...4b    จงหำผลรวมของเลขโดดในแต่ละหลักของ a b   

 ก.  72 ข.  81  

 ค.  90   ง.  99   
 

64. มิวนิคเดินทำงออกจำกสนำมบินสุวรรณภูมิวันที่ 25 สิงหำคม เวลำ 15.00 น. ตำมเวลำประเทศไทยเพื่อไป
ประเทศญี่ปุ่น ระหว่ำงบินกัปตันแจ้งว่ำเที่ยวบินล่ำช้ำกว่ำปกติ ต้องใช้เวลำในกำรเดินทำงถึง 8 ชั่วโมง จึงถึง
ประเทศญี่ปุ่น และให้ปรับเวลำเมื่อเดินทำงไปถึง เพรำะเวลำที่ประเทศญี่ปุ่นเร็วกว่ำประเทศไทย 2 ชั่วโมง 
มิวนิคตั้งใจว่ำจะโทรบอกคุณแม่ว่ำถึงจุดหมำยปลำยทำงแล้วตอน 8.00 น. ตำมเวลำประเทศไทย  เมื่อ
เดินทำงถึงที่หมำย มิวนิคต้องรออีกกี่ช่ัวโมงจึงจะโทรศัพท์ 

 ก.  5 ชั่วโมง ข.  7 ชั่วโมง  
 ค.  9 ชั่วโมง   ง.  11 ชั่วโมง   

    9 ตัว        9 ตัว 



65. เครื่องคอมพิวเตอร์ เครื่องค ำนวณ และอุปกรณ์ทำงดิจิตอล ประกอบขึ้นจำกอุปกรณ์และวงจรทำงดิจิตอล
ที่มีกำรท ำงำนในลักษณะของลอจิก และวงจรดิจิตอลนั้น จะมีส่วนประกอบพื้นฐำน คือ ลอจิกเกต (Logic 

gate) ซึ่งจะมีกำรท ำงำนเหมือนระบบ เลขฐำนสอง (binary) โดยมีเพียงเลข 0 กับเลข 1 เท่ำนั้น จำกภำพ
ที่ปรำกฏเป็นลอจิกเกตพื้นฐำน (BASIC LOGIC GATES) ซึ่งเป็นกำรน ำข้อมูลแบบเลขฐำนสองป้อนเข้ำใส่
ขำอินพุต A และ B ท ำให้ได้เอำต์พุตออกมำดังตำรำง 

 

จงหำว่ำวงจรในข้อใดที่ไม่ว่ำจะป้อนอินพุตที่ A หรือ B ด้วยค่ำ 0 หรือ 1 แล้วจะให้เอำต์พุตเป็น 1 เสมอ 

 ก. 

      
 ข. 

     
 ค. 

     
   ง. 

       
 
  



66. จงพิจำรณำรูปต่อไปนี ้ซึ่งถ้ำพับตำมรอยประแล้ว สำมำรถประกอบเป็นรูปทรงสำมมิติรูปลูกบำศกไ์ด ้

 

ภำพมุมมองสำมมิติ ในข้อใด ไม่สอดคล้องกับลูกบำศก์ที่ได้จำกกำรพับรูปข้ำงต้น 

ก. 

        

ข. 

        
ค. 

          

ง. 

         
 
 
67. จำกรูปที่ก ำหนดให้ มีรูปสำมเหลี่ยมทั้งหมดกี่รูป 

 

 

 

  
 ก.  72  รูป   ข.  84  รูป   
 ค.  88  รูป   ง.  96  รูป   
 
 

 



68. หมอทองเอกหลงป่ำเข้ำไปยังท่ำโฉลง ผู้คนที่อำศัยอยู่ในเมืองนี้มีเพียง 2 ประเภทเท่ำนั้น ได้แก่ ประเภท 
“ซื่อสัตย์” ซึ่งเป็นคนที่พูดควำมจริงเสมอ และ ประเภท “เสียสัตย์” ซึ่งเป็นคนที่พูดโกหกอยู่เสมอ หมอ
ทองเอกเจอชำย 2 คนเดินมำด้วยกัน ด้วยควำมสงสัยจึงถำมชำยทั้งสองตรง ๆ ว่ำ “ท่ำนทั้งสองเป็นคน
ประเภทไหน” ชำยคนแรกตอบว่ำ “มีเพียงเรำเท่ำนั้นเป็นคนซื่อสัตย์” ชำยคนที่สองตอบว่ำ “ส ำหรับเรำ
สองคน มีอย่ำงน้อยหนึ่งคนเป็นคนเสียสัตย์” จำกข้อมูลข้ำงต้น ข้อใดสรุปได้ถูกต้อง 

 

ก. ชำยคนแรกเป็นคนเสียสัตย์ ส่วนชำยคนที่สองเป็นคนซื่อสัตย ์

ข. ชำยคนแรกเป็นคนซื่อสัตย์ ส่วนชำยคนที่สองเป็นคนเสียสัตย ์

ค.  ชำยทั้งคู่เป็นคนซื่อสัตย ์

ง.  ชำยทั้งคู่เป็นคนเสียสัตย ์

 

69. ในกำรเขียนแบบมักจะมีกำรเขียนภำพฉำย 3 ด้ำน คือ ด้ำนหน้ำ ด้ำนข้ำง และด้ำนบน เพื่อให้ได้เห็น
รำยละเอียดและมีควำมถูกต้อง จำกรูปที่ก ำหนดให้ มีรูปทรง 3 มิติอันหนึ่งประกอบด้วยลูกบำศก์หลำยๆ 
อัน มีภำพฉำยเพียงสองด้ำนคือด้ำนหน้ำและด้ำนบน ดังภำพ 

             

                  ด้ำนหน้ำ                      ด้ำนบน 

จงพิจำรณำว่ำ จ ำนวนลูกบำศก์ที่มำกทีสุ่ดที่เป็นไปได้มีจ ำนวนเท่ำใด 

 ก.  13  อัน   ข.  14  อัน   
 ค.  15  อัน   ง.  ไม่สำมำรถระบุได้ 

 
  

 

มุมมองของภำพฉำยสำมด้ำน 

 



70. จำกรูปแบบที่ก ำหนดให้ รูปต่อไปควรเป็นรูปตำมข้อใด 

 

รูปที่ 1                   รูปที ่2                    รูปที่ 3 

ก. 

     

ข. 

     

ค.    

    

ง. 

    
 

 

 

ใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค ำถำมข้อ 71-73 

 

ก ำหนดกำรด ำเนนิกำร     a << 1  แทน กำรเลื่อนหลักในเลขฐำนสอง a ไปทำงซ้ำย 1 หลักแล้วน ำหลักซ้ำย
สุดไปต่อด้ำนหลัง      เช่น     10010010 << 1   ให้ผลลพัธ์  00100101  

ก ำหนดกำรด ำเนนิกำร     a << n  แทน กำรท ำ a << 1  ซ้ ำ n ครั้ง    
 เช่น  10010010 << 3  ให้ผลลัพธ ์ 10010100 

 

71.  จงหำค่ำของ  10010001 << 2019   

 ก.  00100011 ข.  00100010 

 ค.  10001100 ง.  10001000 

 

  



72.  ก ำหนด  ฟังก์ชัน  best(a)  คือค่ำที่มำกที่สุดในบรรดำกำรเลื่อนที่เป็นไปได้ทั้งหมดของ a   
      เช่น    best(10010100)  = 10100100  

จงหำค่ำมำกที่สุดของ  best(1000 1100 10),  best(1001 1001 11) และ best(1110 1110 10) 

 

 ก.  1111001100 ข.  1110011001 

 ค.  1111101110 ง.  1110111010 

 

73.  ค่ำทีม่ำกที่สุดล ำดับทีส่องในกำรเลื่อนที่เป็นไปได้ทั้งหมดของ 100110001100011   (ตัวอย่ำง ค่ำมำก
ที่สุดของกำรเลื่อน 011001000  ล ำดับที่หนึ่งคือ 110010000   ล ำดับที่สองคือ 100100001 ) 

 ก.  111001100011000 ข.  110001100011100 

 ค.  111001110011000 ง.  110011000110001 

 

ใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค ำถำมข้อ 74-75 

ถ้ำนำย A กับนำย B เริ่มวิ่งพร้อมกันบนต ำแหน่งเดียวกันบนลู่วิ่งในสนำมกีฬำมีควำมยำวรอบวง 800 
เมตร โดยที่ A วิ่งด้วยควำมเร็ว 10 เมตรต่อวินำที และ B วิ่งด้วยควำมเร็ว 15 เมตรต่อวินำที นำย C เป็นคน
สังเกตกำรณ์อยู่บนอัฒจนัทร์ตั้งแต่ทั้งสองคนเริ่มวิ่ง 

74. หลังจำกผำ่นไป 20 นำที นำย C จะสังเกตเห็นนำย B แซงนำย A กี่รอบ (ครั้งแรกทีเ่ริ่มวิ่งไม่นับเป็นกำร
แซง) 

 ก.  5 รอบ ข.  6 รอบ 

 ค.  7 รอบ ง.  8 รอบ 

 

75. หลังจำก 20 นำท ีอีกนำนเท่ำไรจนกว่ำนำย C จะเห็นนำย B แซงนำย A อีกรอบ 

 ก.  1 นำที 20 วินำที ข.  1 นำที 40 วินำที 
 ค.  2 นำท ี ง.  3 นำท ี

 

76. ถ้ำสมมติเปลี่ยนให้ B วิ่งด้วยควำมเร็ว x เมตรต่อวินำที (แทนที่จะเป็น 15 เมตรต่อวินำที) แล้วนำย C ก็ยัง
สังเกตเหน็ว่ำนำย B แซงนำย A เป็นจ ำนวนครั้งเท่ำเดิมกับในข้อ 76  จงหำค่ำที่มำกที่สดุที่เป็นไปได้ของ 
x  (ทศนิยมสองต ำแหน่ง)  

 ก.  15.16 ข.  15.33 

 ค.  15.50 ง.  15.66 



77.  ข้อสอบฉบับหนึ่งมีทั้งหมด 70 ข้อ  แต่ละข้อ ถ้ำท ำถูกได้ 2 คะแนน แต่ถ้ำท ำผิดถูกหัก 1 คะแนน  
คะแนนในข้อใด ที่เป็นไปไม่ได ้

 ก.  26 ข.  42 

 ค.  68 ง.  83 

 

78. ก ำหนดให้ มีเหรียญอยู่สองประเภทคือเหรียญมูลค่ำ 17 บำทและเหรียญมูลค่ำ A บำท โดยที่ A < 17 ถ้ำมี
เหรียญสองประเภทรวมกัน 43 เหรียญ และเรำทรำบว่ำสำมำรถรวมเงินเป็น 667,  603 และ 515 ได้  
แล้วค่ำของ A ที่น้อยที่สุดที่เป็นไปได้คือ 

 ก.  9 ข.  12 

 ค.  14 ง.  16 

 

79.  ก ำหนดกำรเดินบนระนำบ ให้ 1 ก้ำว เดินได้ 1 หน่วย ในทิศตะวันออก (+x)  หรอืทิศเหนือ (+y)  เท่ำนั้น 
ถ้ำให้เดินจำกพิกัด (0, 2)  ไปยัง (6, 5) จะเดินได้ทั้งหมดกี่วิธี โดยที่ห้ำมผ่ำนจุด (2, 4) และ (4, 5) 

 ก.  24 ข.  37 

 ค.  40 ง.  50 

 

80.  คุณป้าบอกหลานว่า   ชมพู่อายุน้อยกว่ามะม่วง 4  ปี    มะม่วงอายุมากกว่าขนุน 8  ปี  และ มะปรางอายุ
มากกว่าชมพู่ 2 ปี    แล้วคุณป้าก็ถามหลานว่า  ใครมีอายุมากที่สุด 

 ก.  ชมพู ่ ข.  ขนุน 

 ค.  มะปราง ง.  มะม่วง 
 
81. จากข้อ  80  ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้องที่สุด 
 ก.  ชมพู่อายุมากกว่าขนุน 4 ปี ข.  มะม่วงอายุน้อยกว่ามะปราง 2 ปี 

 ค.  มะปรางและขนุนอายุเท่ากัน ง.  ขนุนอายุน้อยกว่ามะปราง 6 ปี 

 
82. ชนเผ่ามาร์เวล มีภาษาของตัวเอง ประกอบด้วยตัวอักษรทั้งหมด 2,000 ตัว   

ในระบบคอมพวิเตอร์ มีหน่วยย่อยที่เล็กที่สุด เรียกว่า บิต (bit)  ก าหนดให้ 1 ไบต์ (Byte) ประกอบด้วย 8 
บิต แต่ละบิตแทนข้อมูลได้ 2 แบบ  ถ้าต้องการแทนตัวอักษรทั้งหมดของภาษาของชนเผ่า จะต้องใชอ้ย่าง
น้อยที่สุดกี่ไบต์ 

 ก.  1  ไบต์ ข.  2  ไบต์ 

 ค.  8  ไบต์ ง.  11  ไบต์ 

 



83.  ก าหนด ฟังก์ชัน 1 ; 1
( )

( 1) ; 1

n
C n

n C n n


    

     จงหาค่าของ (100)C  

 ก.  4,851 ข.  4,950 
 ค.  5,050 ง.  5,150 

 
84.  บนรูป 7 เหลี่ยมด้านเท่า สามารถใช้จดุยอดมุม เขียนรูปสามเหลี่ยมที่ไม่ทับซ้อนกันได้กี่รูป   

 ก.  5 ข.  7 

 ค.  10 ง.  14 

 

85.  ในการหาเหรียญปลอม 1 เหรียญจากเหรียญทั้งหมด 10 เหรียญที่มีลักษณะภายนอกเหมือนกัน แต่
เหรียญปลอมเบากว่าเหรียญจริง  โดยวิธีการชั่งด้วยตาชั่งสองแขนที่เที่ยงตรง 1 เครื่อง ต้องชั่งน้อยที่สุดกี่
ครั้งจึงจะระบุได้แน่นอนว่าเหรียญใดปลอม 

 ก.  2 ข.  3 

 ค.  4 ง.  7 

 
86. ปัจจุบันพ่ออายุมากกว่าลูก 39 ป ี  เมื่อ 10 ปีที่เเล้ว พ่อมีอายุเป็น 4 เท่าของลูก  ปัจจุบันพ่ออายุเท่าไหร ่

 ก.  60  ปี ข.  61 ปี 

 ค.  62  ปี ง.  63 ปี 

 

87.  ปัจจุบันมำรดำมีอำยุเป็น 5 เท่ำของบุตร อีก 6 ปีข้ำงหน้ำมำรดำจะมีอำยุเป็น 3 เท่ำของบุตร   
จงหำว่ำอีกกี่ปี มำรดำจึงจะมีอำยุเป็น 2 เท่ำของบุตร  

 ก.  10 ข.  12 

 ค.  15 ง.  18 

 
88. ถ้านั่งเก้าอี้ตัวละ 2 คน จะเหลือเก้าอี้ว่างอยู่ 6 ตัว   แต่ถ้านั่งเก้าอี้ตัวละ 1 คนจะเหลือ 8 คนที่ไม่มีเก้าอี้ให้

นั่งอยากทราบว่ามีเก้าอี้ทั้งหมดกี่ตัว 

 ก.  17  ตัว ข.  18  ตัว 

 ค.  19  ตัว ง.  20  ตัว 

 
  



89.  ขายสินค้า 2 ชนิดได้เงินเป็นจ านวน 40,400 บาท  สินค้าชนิด A ขายในราคาชิ้นละ 500 บาท สินค้าชนิด 
B ขายราคาชิ้นละ 300 บาท สินค้าทั้งสองชนิดมีจ านวนรวมกัน 120 ชิ้น   
จงหาว่า จ านวนสินค้าชนิด B มากกว่า จ านวนสินค้าชนิด A กี่ชิ้น 

 
 ก.  73 ข.  74 

 ค.  75 ง.  76 

 
90.  บนหน้าปัดนาฬิกาแบบเข็ม ให้เข็มสั้นบอกช่ัวโมง เข็มยาวบอกนาที   เริม่ต้น จากเวลา 12.00 น. ผ่านไป 

30 นาท ีเข็มสัน้และเข็มยาวจะท ามุมซึ่งกันและกันกี่องศา  

 ก.  145 องศา ข. 150 องศา 
 ค.  165 องศา ง.  180 องศา 
 
91. ก าหนดข้อมูลต่อไปนี ้
      ถ้าทานอาหารคลีน หรือ ออกก าลังกายอย่างสม่ าเสมอ จะมีรูปร่างดี 

ถ้ามีรูปร่างดีจะมีสุขภาพด ี
ชบามีรูปร่างดี 

 ข้อสรุปในข้อใดเป็นข้อสรุปที่ถูกต้อง 
 
 ก.  ชบาทานอาหารคลีน ข.  ชบามีสุขภาพดี 
 ค.  ชบาออกก าลังกายอย่างสม่ าเสมอ ง.  ไม่มีข้อใดถกูต้อง 
 
92.  ชมรมปิงปองมีสมาชิก 37 คน พวกเขาต้องการจดัแขง่เพื่อหาผู้ชนะเลิศแบบแพ้คดัออก ต้องมีการ
แข่งขนัทัง้สิน้ก่ีครัง้  

 ก.  36  ครั้ง ข.  37  ครั้ง 
 ค.  666  ครั้ง ง.  1332  ครั้ง 
 

93.  ก ำหนดให้ล ำดับชนิดหนึ่งมีรูปทั่วไป คือ  1 2n n nS S S       และก ำหนด  1 5S     และ 2 2S   

      จงหำผลรวมของสมำชิกล ำดับที่ 4, 5  และ 6  

 ก.  39 ข.  50 
 ค.  57 ง.  64 

   
 

  



ใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค ำถำมข้อ 94-95 

ร้ำนกำแฟแห่งหนึ่ง  เวลำที่ลูกค้ำคนถัดไปเข้ำมำใช้บริกำร จะนับด้วยระยะเวลำ (นำที) ที่ถัดจำกลูกค้ำ
คนก่อนหน้ำ (Inter Arrival Time)  เวลำที่ลูกค้ำคนแรกมำใช้บริกำร เริ่มนับเวลำ 0  เช่น เวลำที่ลูกค้ำมำใช้
บริกำร 0 5 2 0 3  หมำยถึง มีลูกค้ำ 5 คน  เข้ำมำใช้บริกำร ณ นำทีที่ 0, 5,  7,  7  และ 10 

ร้ำนกำแฟนี้ มีบำริสต้ำอยู่สองคน   เวลำที่ใช้ในกำรให้บริกำรลูกค้ำ (Service Time) แต่ละคนไม่
เท่ำกัน จะขึ้นอยู่กับกำแฟที่สั่ง และเมื่อบำริสต้ำให้บริกำรกับลูกค้ำคนใด ก็จะต้องให้บริกำรลูกค้ำคนนั้นจน
เสร็จสิ้นก่อนจึงจะไปบริกำรคนต่อไปได้ และนโยบำยคือ เริ่มที่บำริสต้ำคนที่ 1 ก่อนเสมอ จำกนั้นก็จะพิจำรณำ
ว่ำใครให้บริกำรลูกค้ำเสร็จก่อน (หรือว่ำงนำนกว่ำ) ก็จะต้องเป็นคนรับบริกำรลูกค้ำคนต่อไป แต่ถ้ำเสร็จพร้อม
ก้นและเวลำว่ำงนำนเท่ำกัน คนที่ 1 จะเป็นผู้บริกำรลูกค้ำคนถัดไปเสมอ ถ้ำบำริสต้ำยังไม่ว่ำง ลูกค่ำจะต้องรอ 

 

94.  จงหำว่ำ เวลำในกำรรอของลูกค้ำที่นำนที่สุด ถ้ำลูกค้ำเข้ำมำตำมล ำดับเวลำที่ห่ำงกัน เป็น 0 5 2 0 3  
และเวลำในกำรให้บริกำรแตล่ะคนคือ 5 9 5 3 7 ตำมล ำดับ 

 ก.  0  นำท ี ข.  3  นำท ี

 ค.  5  นำท ี ง.  7  นำท ี

 

95. จงหำว่ำ เวลำสิ้นสุดของคนที่ 5  เป็นนำทีที่เท่ำไหร ่
 ก.  12  นำท ี ข.  15  นำท ี

 ค.  17  นำท ี ง.  21  นำท ี

 

ใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค ำถำมข้อ 96-97 

นักเรียน 6 คน เป็นเพ่ือนกัน (ภู เต้ย ธีร์ ต้ำ ขนมปัง วิน)   เส้นทำงระหว่ำงบ้ำนเพ่ือนแต่ละคน มี
ควำมยำวดังนี้ 

บ้ำนภู ไป บ้ำนเต้ย  ยำว 2 กม.  
บ้ำนเต้ย ไป บ้ำนธีร์  ยำว 5 กม.  
บ้ำนธีร์ ไป บ้ำนต้ำ  ยำว 5 กม.  
บ้ำนต้ำ ไป บ้ำนขนมปัง ยำว 1 กม.  
บ้ำนขนมปัง ไป บ้ำนวิน   ยำว 1 กม. 

บ้ำนวิน ไป บ้ำนภู  ยำว 1 กม.  
บ้ำนวิน ไป บ้ำนเต้ย  ยำว 2 กม.  
บ้ำนวิน ไป บ้ำนธีร์  ยำว 2 กม.  
บ้ำนธีร์ ไป บ้ำนขนมปัง  ยำว 1 กม.  
บ้ำนธีร์ ไป บ้ำนภู ยำว 5  กม.  

 

96. หำกขนมปังต้องไปท ำรำยงำนที่บ้ำนเต้ย ระยะทำงที่สั้นที่สุดที่ขนมปังต้องใช้คือเท่ำไร  

 ก. 2 กม. ข.  3 กม. 
 ค. 4 กม. ง.  5 กม.    



97. จำกเส้นทำงที่ได้ข้อที่ 96  เส้นทำงนั้นไม่ได้ผ่ำนบ้ำนใคร  

 ก.  ธีร์                             ข. วิน                
 ค. ภ ู ง. ถูกทั้ง ก และ ค    
    

98.  ข้อใดใด ที่ให้ค่ำควำมจริงเป็นจริงเสมอ    เมื่อก ำหนด  

       +  แทนตรรกะ หรือ    *   แทนตรรกะ และ    !   แทนตรรกะ ไม่     

 ก.  (!A+B) * (A+B) ข.  (!A+!B) * (A+B) 
 ค.  (!A+B) + A*(!B) ง.  (!A+B) * (!A+ !B) 
 

99.  ผลการส ารวจผู้เล่นโปเกมอนโกและสถิติการจับโปเกมอน 3 ประเภท คือ Fearow, Raticate, และ 
Spearow ของเทรนเนอร์จ านวน 100 คน พบว่า  
- มี 41 คน ที่ไม่สามารถจับโปเกมอนทั้ง 3 ประเภทนี้ได้  
- มี 10 คน ที่สามารถจับโปเกมอนทั้ง 3 ประเภทนี้ได ้

- มี 32 คน ที่จับโปเกมอนได้อย่างน้อย 2 ใน 3 ประเภทนี้ 
ข้อใดต่อไปนี้เป็นจ านวนเทรนเนอร์ที่จับโปเกมอนได้เพียงประเภทเดียว 
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100. ญาญ่าเลน่เกมส์เลือกเปดิกระโจมเพื่อให้ได้อาหาร  

 ก าหนดให้ มกีระโจมอยู่  3 กระโจม ใน 2 กระโจมมี เสือ และ อีก 1 กระโจม มีอาหาร 

ที่ด้านหน้าของแต่ละกระโจมมีข้อความติดไว้ แต่มีเพียงข้อความเดียวเท่านั้นที่เป็นจริง 

กระโจมแรกมขี้อความว่า “เสืออยู่ในกระโจมนี้” 

กระโจมที่สองมีข้อความว่า “อาหารอยู่ในกระโจมนี้” 

กระโจมที่สามมีข้อความว่า “เสืออยู่ในกระโจมที่สอง” 

    ช่วยญาญ่าที…ญาญ่าต้องเลือกเปิดกระโจมไหน? 

 ก.  กระโจมแรก ข.  กระโจมที่สอง 
 ค.  กระโจมที่สาม ง.  ไม่สามารถสรุปได ้

 
******************* 


